

门徒训练+概要

基要课程

牧养基要

第三课：牧者辅导

无论是作准备还是正处于危机，慈爱牧者的辅导会大大改变教会生命。牧者如何能够确保他在这些关键时刻的影响，会指引会众向着基督，而非他自己？

“作为牧人的牧者”这个类比的意思是：牧者必须怜悯、关怀他的羊群。当教会成员需要辅导的时候，就会展示出来。牧者面对许多会众，如何能够避免承担过多工作？

首要，记得每周只有有限的牧职工时，其中还要预留准备讲道。

不要倚靠自己的智慧。在辅导时倚靠自己的力量和知识，必然会耗尽。你必须为会众追求主的智慧，坚定地寻求他的旨意，而不是自己的好点子。

能在别人经历重要的人生阶段时，成为他生命中的一个声音，这是莫大荣幸。牧者经常会在婚前辅导或者提供育儿指导时，同时建立关系。有时候，作出重大决定时，牧者也是智慧的辅导的来源。有时候，也需要哀伤辅导，陪伴会众走过死荫幽谷。作为辅导的牧者透过同甘共苦，在他的信徒生活中扮演至关重要的角色。

但是牧者面对许多会众，生理上和情感上的工作量都可能太大而无法负荷。牧者付出的情感健康代价可能会很大，如果没有适当设置界限，牧者的家人也会付出代价。

首要，记得每周只有有限的牧职工时，其中还要预留准备讲道。可以拨出多少时间来做辅导？这取决于教会本身，并且可能会根据环境需要而变化。很明显的是，如果教会中出现紧急事件或重大危机，在一段时间里，辅导的需要可能会超过几乎所有其他事情，占据优先位置。但是通常在每日的教会生活中，牧者必须划定清楚界限，好让他们可以得到所需要的休息，也能够在家里陪家人。对于持守这些时间界限，你要非常坚持。你需要考虑长久辅导信徒，如果你因为现在生理上或情感上过度承担而耗尽，你将不能如起初期望般长久服侍他们。

此外，不要倚靠自己的智慧。在辅导时倚靠自己的力量和知识，必然会耗尽。你必须为会众追求主的智慧，坚定地寻求他的旨意，而不是自己的好点子。

为辅导工作维持合适界限的另一种方式，就是确保将你的会众指向基督。很明显的是，在爱护的牧养关系中，会形成强烈的情感连结。人爱人，我们会很容易依恋那些向我们表达爱护和关注的人，你是将人们指向基督。你要延展的是祂的智慧和怜悯。祂是真正的帮助，是“奇妙策士”。你必须非常谨慎，在辅导中，你不过是祂的工具。通过你，将你会众的焦点正确地引导到主那里，你就会释放自己，脱离许多根本不需要担负的重担。

当然，与此相关的是这样一个命令：总是要保持你与会众的关系在合适的道德上：不要容许自己依恋他们（或者让他们依恋你）超过合适的地步。太多充满情绪的环节，没有设立界限，可能导向不道德的关联（情感上或身体上）。务必保持距离，并寻求一些方式，在你和他们的心周围，设立防护围篱。

最后，要记得，如果会众不接受你的智慧辅导，或者他们的境况没有改变，你就不要承受责任的重担。主对他们的生命有主权，他们也要为自己的决定负责。你无需为主在他们生命中所做的事情担负任何罪疚或羞耻。

对牧者来说，辅导会呈现很多形式：建议、纠正、勉励、指导，等等。牧者只有靠着寻求神的旨意、追求敬虔的判断，才能正确地辅导。帖撒罗尼迦前书5:14说到教会成员可能会有不同的需要，以及应有的回应。经文说：“我们又劝弟兄们，要警戒不守规矩的人，勉励灰心的人，扶助软弱的人，也要向众人忍耐。”你将经历警戒、勉励和扶助。你知道何时用哪一种方法吗？寻求主的视角和怜悯，并信靠祂，让你在会众的生命中做敬虔的辅导者。

对牧者来说，辅导会呈现很多形式：建议、纠正、勉励、指导，等等。牧者只有靠着寻求神的旨意、追求敬虔的判断，才能正确地辅导。

“我们又劝弟兄们，要警戒不守规矩的人，勉励灰心的人，扶助软弱的人，也要向众人忍耐。”

帖撒罗尼迦前书5:14

回顾所学

- 能够辅导会友，是莫大荣幸，你应当带着喜乐去做。
- 因为你要服侍整个会众群体，所以你必须建立界限，来保护你的时间、精力、家人、情感依赖和道德名声。
- 在所有辅导框架的关键，就是将会众指向基督，让祂做最终的帮助和辅导；你给的建议，也要依赖圣言的智慧。

你的观点

- 你可曾接受牧者的辅导？他如何做的？是以圣经的思维，还是倾向属世的标准？哪些辅导对你有效或无效？请思考如何应用这些发现在你的辅导事奉中。
- 你如何判断会友需要什么类型的辅导？默想帖撒罗尼迦前书5:14，求主启示祂的视角，好让你能够正确地服侍教会。
- 如果你有家人，与他们一同坐下来，让他们坦诚地评估你如何把你的“最好”给教会，以及他们是否感到自己被忽略了。一起为你的时间和经历设立界限，好让你的家人可以支持、而不是怨恨你的辅导事奉。

经文引用自中文圣经新标点和合本。允许使用。
版权所有。

所有其他内容版权归©2019 加拿大环球广播所有，只要是为了传福音并且不对所使用的材料收费，可以自由使用。查看更多许可证详细信息，请访问

www.discipleshipessentials.org/licensing。